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Ротори турбомашин піддаються впливу статичного кручення; вигину від власної 

ваги; температурних навантажень при перехідних режимах роботи; відцентрових сил 

інерції при помірних та підвищених температурах і в умовах корозійно-активного 

середовища. 

Крутний момент створюється на колесі кожного ступеня турбомашини, 

підсумовується і в кінцевому перетині передається генератору. Максимальне значення 

крутного моменту досягається на ділянці валу між роторами низького тиску (РНТ) і 

генератора (РГ). Одним з основних типів коливань роторів турбомашин є перехідні 

коливання, що виникають від дії на ротор раптового розбалансування, короткого 

замикання в електричному ланцюзі за генератором або сейсмічного зрушення і коливання 

земної кори (землетруси). Короткі замикання на виводах генератора, за трансформатором, 

в лініях електропередачі, а також несинхронні включення, відключення і повторні 

включення генератора в мережу викликають інтенсивні змінні крутильні впливи на ротор 

електрогенератора, що призводить до появи крутильних коливань всього валопроводу з 

різними, іноді важкими наслідками. 

Наряду з крутильними коливаннями зазначимо, що важливим впливом є прогин 

ротора по двох причинах. До першої групи причин слід віднести прогини викликані, як 

повзучістю, так і досягненням в ряді випадків експлуатаційними навантаженнями 

граничної межі текучості. До другої групи навантажень відноситься тепловий удар 

(захолодження), зачіпання в діафрагмених або кінцевих ущільненнях, нерівномірне 

охолодження ротора. 

Якщо причиною остаточного прогину ротора виступає повзучість, то прогини 

можуть виникати навіть в результаті нормальної експлуатації. Відомо, що на початковому 

етапі експлуатації парової турбіни протікає процес неустановленої повзучості, який 

характеризується нерівномірними деформаціями повзучості на різних ділянках ротора. 

Тривалість цього процесу може зайняти 10% ресурсу турбіни. 
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